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Ata da 79ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 01 de dezembro de 2020. 
 
Ao primeiro dia do mês dezembro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 

Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 

Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 

Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 

ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita a primeira 

secretária Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores 

presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 

Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço 

Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum 

Regimental, o Senhor Presidente solicita a Vereadora a Vera Lucia Elias de Souza 

para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de 1º Crônicas, Capítulo 16, 

Versículo 34 ao 36. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos 

Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. 

Cumprimento a todos os vereadores, iniciando aqui pela vereadora vera primeira 

secretária, vereadora Aristeu Reetz vice-presidente, segundo secretário Valdeci 

Buge, vereador Gecimar Rodrigues, vereador Francisco de Assis, vereador Juvenal, 

vereador João Trancoso, vereador José Henrique, Cléber Sabino nosso assessor de 

comunicação que está aqui nos auxiliando nas transmissões, a todos os funcionários 

desta Casa de leis um boa tarde início de noite, cumprimento também a todos os 

internautas que nos acompanham ao vivo e depois também assistirem 

posteriormente onde as gravações ficam no sistema, no link da Câmara na página 

do fecebook – Câmara Municipal de Vila Pavão. Peço também neste momento 

vereadora vera para fazer a menção das ultimas Atas. Ata da 78ª Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 17 (dezessete) de 

novembro de 2020 (dois mil e vinte); Ata da 35ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 17 (dezessete) de novembro de 2020 

(dois mil e vinte) e Ata da 36ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila 

Pavão – ES, ocorrida no dia 20 (vinte) de novembro de 2020 (dois mil e vinte) Após 

a leitura das Atas pronunciou o senhor presidente: Estão em discussão as Atas. Não 

havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação as Atas. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Atas aprovadas por unanimidade. Neste 

momento passamos para o uso da Tribuna Livre e o primeiro inscrito de hoje para o 

uso da tribuna é o vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Quero aqui 

neste momento agradecer primeiramente ao nosso bom Deus pai todo poderoso, né, 

que é o nosso Deus eterno, que é sobre todas as coisas. Primeiramente o que 
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temos que fazer é agradecer e agradecer por tudo e dar graças a Deus por tudo. É 

iniciando aqui cumprimentando a mesa, cumprimentando a primeira secretária Vera 

Lucia, presidente Marcos, vice-presidente Aristeu, segundo secretário Valdeci Buge, 

vereador Gecimar Rodrigues, vereador Francisco de Assis, vereador Juvenal, 

vereador João Trancoso, vereador José Henrique, cumprimentar aqui o nosso amigo 

Cléber Sabino, cumprimentar a todos os funcionários aqui desta Casa de Leis. 

Quero iniciar a minha fala aqui neste momento, nesta Tribuna, né agradecendo né, 

ao povo, entendeu, aqueles que me concederam, né, os 167 (cento e sessenta e 

sete) votos dos que obtive nessas sessões a onde mais uma vez tenho a honra, né, 

de estar pleiteando mais um mandato nesta Casa de Leis. Muito obrigado, né, 

aqueles que me cedeu esse voto de confiança mais uma vez. E quero aqui honra-

los, né aqui dentro desta Casa de Leis. E falar pro nosso, é, povo, a nossa 

sociedade que João Trancoso, vereador João Trancoso aqui dentro desta Casa de 

Leis é vereador do município de Vila Pavão. Sou vereador, mais uma vez repetindo 

sou vereador do município de Vila Pavão, tá, para atender toda a sociedade. É a 

onde tiveram o meu alcance vocês pode ter certeza, tá, que eu tó, é ter 

compromisso com esta sociedade, né, nossa, do nosso município de Vila Pavão. 

Uma sociedade humilde, honesta e trabalhadora, onde temos que tar, que dentro, 

com união, extrema união para defender a nossa sociedade que é tão sofrida. É, e 

também né, quero parabenizar o Prefeito eleito também Uelikson Boone, também o 

vice-prefeito né Tuíla né, também pela eleição por ter feito aí um trabalho, um 

trabalho com tranquilidade, onde foi uma eleição passiva, uma eleição tranquila de 

ambas as partes, né, foi uma eleição muito tranquila, graças a Deus, mais assim 

deixo o meus agradecimentos mais uma vez a toda sociedade pavoense. Quero 

desejar aqui uma boa noite a todos, que todos fiquem na graça e na paz do nosso 

bondoso Deus. São minhas palavras, obrigado. Prossegue o senhor presidente: 

Próximo inscrito para ouso da Tribuna vereador José Henrique Martins Pinto. “Assim 

se pronunciou”. Boa noite, boa noite a todo vereador, boa noite presidente, em nome 

do nosso presidente, dar um boa noite aos nossos vereador. Boa noite vereadora 

Vera, em nome das nossas funcionárias que está sempre presente, sempre atuante. 

Eu estou olhando o meu tempo correndo ali. Riso. Bo anoite Cléber. Eu queria estar 

falando ser breve hoje estar parabenizando, eu queria estar parabenizando os 

nossos vereadores eleitos e reeleitos, que bom, isso aí mostrou que a população 

escolheu pessoas pra prosseguir o trabalho, pessoas novas que a população quer 

apostar nelas. E outra coisa ainda mais importante de saber que tem vereadores que 

foi eleito agora que já está reeleito já esta em busca de recursos para o nosso 

município. É eu acompanhei de perto, eu vi várias situações nos últimos dias agora, 

aquele momento de buscar emendas estadual, venceu agora mais teve vereadores 

que lutou, buscou, isso é importante esse trabalho, essa busca, é, essa parceria com 
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deputado estadual isso é bom, o resultado vem no próximo ano. Importante, o 

vereador nem tomou pose ainda, nem foi diplomado e já está lutando, buscando 

recurso para o município de Vila Pavão. Vereador não é só para dar nome de rua é 

para buscar recursos também. E queria parabenizar o nosso prefeito eleito Bolinha - 

Uelikson Boone e o Tuíla é que neste momento ele já está lá em Vitória, eles tem 

agenda hoje terça e quinta-feira é com vários deputados estaduais, é com o 

secretário de Estado, vice-governadora, salve engano com o governador, isso é 

importante a gente eleger, tá junto e ver o prefeito e vice e vereadores em busca de 

recursos para o município de Vila Pavão que todo mundo sabe que a precariedade 

do nosso município, a arrecadação é pouca, recurso próprio é pouco e você não 

consegue fazer tudo com recurso próprio você tem que buscar emendas estaduais, 

emendas  federias que agora esse mês de dezembro já inicia a sex...a comissão de 

finanças de Brasília vão estar reunindo esse mês de dezembro pra já tá decidindo a 

questão do orçamento para os municípios e é importante cada vereador, ex-

vereador é tá, buscando recursos para o município de Vila Pavão. A gente sabe que 

emenda Federal é um recurso maior que consegue trazer para o município de Vila 

Pavão. É, uma coisa muito importante vereadores, somos 09 (nove) vereadores aqui 

na Câmara de Vereador se cada um de vocês buscar recurso estadual, buscar 

recurso federal isso vai ser bom para o nosso município, vai ser bom. O nosso 

prefeito eleito já deixou bem claro que ele vai respeitar cada um dos vereador que 

buscar um recurso para um local, para um setor, ele vai respeitar e  colocar esse 

recurso, acho isso muito importante esse respeito com o vereador, que você até 

anima mais o vereador, o secretário em buscas de recursos. Entendeu? Nesses 

últimos, 03,03 (três, três) 03 (três) anos e, vai fazer 04 (quatro) anos agora eu 

sempre fui atrás de recursos para Vila Pavão, sempre fui a Vitória e agora 

recentemente eu estive lá com agenda, uma agenda muito positiva que eu consegui 

um valor R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais) pra nós tá colocando para 

o nosso município de Vila Pavão, principalmente para a nossa agricultura, que a 

nossa agricultura é uma agricultura forte, o nosso município é praticamente é 80% 

(oitenta por cento) agrícola e nóis precisa olhar com bons olhos a agricultura, pra 

saúde porque é uma responsabilidade grande para os vereadores e para o prefeito 

pro município de uma agricultura forte. Entendeu? A gente é responsável por isso. O 

meu mandato vai estar encerrando agora vereador Aristeu Reetz vai estar 

encerrando agora no dia 31 (trinta e um) mais vou estar sempre atuante, buscando 

recursos para o município de Vila Pavão, é porque a gente sabe, é, porque as vezes 

o vereador o Marquim Kloss –presidente tem uma amizade com deputado Estadual, 

Federal ou Secretário de Estado as vezes uma amizade quase particular, você tem 

que aproveitar isso daí, aquela amizade que você tem e buscar recursos para o 

município de Vila Pavão. Muitos vereador tem que esquecer essa questão é, é de 
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ciumeira, tem que correr atrás e buscar que isso é importante. Eu fico feliz quando 

eu vejo um vereador que consegue uma ambulância, que consegue um 

equipamento isso é importante para o nosso município de Vila Pavão. Eu vou falar 

aqui eu ainda tenho ainda 05 min (cinco minutos), eu vou falar ainda, aqui de alguns 

recursos que foi destinados no ano de 2018 (dois mil e dezoito) e no ano de 2019 

(dois mil e dezenove) 17,18,19 (dezessete, dezoito e dezenove) e 2020 (dois mil e 

vinte) pra vim pra Vila Pavão, só para vocês ter uma noção isso aqui que eu estou 

falando não é uma crítica ou querendo defamar ninguém aqui, porque se eu 

quisesse defamar, falar politicamente eu tinha usado essa tribuna aqui, eu tinha feito 

um vídeo nas minhas redes sociais, sempre estou nas redes sociais e falar do que 

eu vou falar agora, eu preferi passar o período eleitoral, preferi passar pra depois 

não falar que eu estou com politicagem, que estou com sacanagem com alguém 

aqui, eu fico triste, eu fico triste do que vem acontecendo no nosso município de Vila 

Pavão, eu trabalhei 3 (três) repetindo de novo 3 1/2 (três e meio) na secretaria de 

agricultura,. Tinha meses que eu fui 03 (três) vezes pra Vitória em busca de recursos 

para o município de Vila Pavão, tinha pessoas que riam da minha cara quando iniciei 

as minhas, as minhas caminhadas pra Vitória, fui pra Brasília, eu tive, eu tenho 

recursos, eu tinha recursos aqui do ex-deputado Manato de desde quando ele era 

deputado ele colocou emenda pra Vila Pavão até hoje essas emendas não chegou 

pra Vila Pavão. Entendeu? Isso é triste nós saber que emendas que foi destinadas 

pra nossa agricultura, eu tenho aqui, vou só lembrar algumas coisas que é muita 

coisa isso aqui passa de 2.200.000,00 (dois milhões e duzentos mil reais) que foi 

destinados pra nossa agricultura de Vila Pavão que não foi sequer licitado. Nem 

sequer foi licitado. Qualquer um de vocês que quiser ver, pedir o número do 

processo eu tenho, se vocês quiser e vamos lá no setor da prefeitura pra ver a onde 

estão esses processos, só para vocês ter uma noção, ó 01 (uma) caçamba da 

Sorais Manato  que eu assinei em  2019 (dois mil e dezenove), o prefeito assinou 

esse convênio até hoje nem encaminhou pra cá pra nós tá votando, tá abrindo um 

crédito especial, a escavadeira do ex-senador Magno que veio esses tempos atrás 

até hoje tá na licitação, não foi licitado. Nós temos emendas da Lauriete que tá aqui 

R$ 200.000,00 (duzentos mil) e poucos, tá parado isso nem encaminhou pra cá, isso 

é triste, a gente saber que a gente lutou pela agricultura do município, um prefeito 

covarde Irineu, o senhor que está assistindo isso daqui o senhor olha pro meu olho o 

senhor é um prefeito covarde porque o que eu consegui para o município de Vila 

Pavão o senhor ficou com ciúme, ciúme do meu trabalho que tava fazendo na 

secretaria, ciúmes da minha caminhada que eu fazia, as parcerias que tava fazendo 

com os deputados, Secretário de Estado o senhor ficou com ciúmes, o senhor travou 

as emendas estaduais, as emendas federias, tem emendas estadual aqui que nem 

sequer foi cadastrado. Emenda da Raquel Lessa nem sequer foi cadastrado. 
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Entendeu? A gente, eu vereador, vocês vereadores nós não tem voz ativa aqui 

porque não peita, não respeitou eu como secretário. As vezes quando eu vinha aqui 

assistir vocês vereadores acompanhar é, é ficava as vezes com raiva, achando que 

eu tava querendo fazer... meu Deus eu queria parceria porque tudo que vinha pra cá 

vocês vereadores aprovava da agricultura, vocês não foram contra. Eu sempre 

estive presente porque eu sou vereador, há tipo assim: nóis temos aqui senhor 

Prefeito Irineu Wutke, você produtor rural que votou nele. Entendeu? Que conhece 

ele, sabe da seriedade dele em parte de algumas coisas mais só que ele deixou, por 

exemplo: nós temos uma emenda da Senadora Rose de Freitas salve engano tem 

03 (três) anos que tá parado, tava na sala dele, no gabinete, tava parado lá e não 

licitou por picuinha política, preferiu pagar R$ 190.000,00 (cento e noventa mil reais) 

e poucos mil reais alugar uma máquina do que nós ganhar uma máquina que sairia 

em média R$ 60,00 (sessenta reais) pro município. Entendeu? Preferiu pagar, alugar 

uma máquina é estranho. Muita estranheza e deixar um processo parado. Eu tive a 

Emenda do Manato que chegou agora escavadeira que demorou muitos anos 

chegar desde 2017 (dois mil e dezessete, isso de veria estar atendendo o produtor 

rural desde 2018 (dois mil e dezoito) vou jogar um ano, vou deixar 01 (um) ano pra 

eles não atendeu, eu sozinho se batendo lá com o secretário, tive vereador que me 

apoiou, que me ajudou mais não consegue tudo passa pela mão dele. Entendeu? 

Isso é um repúdio, é um repúdio é uma pessoa que não respeita ele como prefeito, 

não respeita o vereador não respeita o produtor rural. Entendeu? Porque, qualquer 

um cidadão, qualquer um produtor rural presidente Marquim Kloss , qualquer um de 

vocês quiser conferir isso que eu estou falando eu vou com vocês, vamos nóis 09 

(nove) vereador ir lá que eu vou conferir  processo por processo, tnho o numero de 

cada processo, falar pra vocês que tem processo que tem 03 (três) anos, processo 

que tem 02 (dois) anos que tem 01 (um) ano que tá parado. Nóis temos um, um, 

uma emenda do Bruno Lamas que salve engano é R$ 90.000,00 (noventa mil reais) 

que foi os meninos vereadores o João, Gecimar, o Francisco, o Juvenal, os meninos 

que ganharam essa emenda do deputado Bruno Lamas, o Bolinha, por picuinha 

política não cadastrou porque o certidão do município estava toda enrolada também 

é uma dessas duas coisas. Entendeu? Isso aqui fica o meu repúdio, estou falando 

isso aqui agora porque eu não quis falar isso antes das eleições (...) eu não quis 

falar isso antes das eleições pra não dizer que eu estava com picuinha política, 

vocês vereadores, é Valdeci Buge, é acompanha isso que eu estou falando. O 

Marquim me dá mais 02 min (dois minutos)? O presidente respondeu: 11.20 (onze e 

vinte) já. Você vereador Valdeci Buge acompanha o que eu estou falando, vai lá e 

olha. O Presidente interrompeu a fala e disse: 30s (trinta segundos), continuando o 

vereador disse: vai lá e olha é o que estou falando, eu estou rindo que eu não estou 

acostumado com o tempo ali, boa noite, muito obrigado e fica com Deus. Pronunciou 
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o senhor presidente: Ok. Próximo vereador inscrito para o uso da tribuna vereador 

Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, boa noite 

vereadora Vera, vereador Aristeu, os demais vereadores. Boa noite Cléber. Boa 

noite a todos os servidores desta casa que se encontram aqui nos corredores desta 

casa e cumprimentar também a todo o nosso povo pavoense. Eu, o que eu vou falar 

agora, eu gostaria de ter falado no dia 17 (dezessete) na ultima Sessão Ordinária 

mais não foi possível porque nós não tivemos a Tribuna Livre naquela ocasião. 

Queria fazer uso dessa palavra aqui hoje pra agradecer, primeiramente agradecer a 

Deus porque estamos vivo, porque nós passamos um processo eleitoral, uma 

campanha política, uma eleição muito tranquila das que eu participei até hoje eu 

acho que foi uma das mais tranquilas, uma campanha limpa sem poluição 

principalmente poluição sonora essa nós não tivemos. Tivemos algumas 

divergências, alguma discursões através das redes sociais mais foi tranquila, 

considero que foi uma eleição tranquila. E aproveitar aqui pra agradecer aos 

eleitores que confiaram em mim. Agradecer também, já fiz isso através das redes 

sociais, as pessoas que encontrei que já passei na cada deles mais eu queria 

usando essa tribuna aqui agradecer aquelas pessoas que eu passei na casa deles, 

aquelas pessoas que eu conversei, as pessoas que eu encaminhei mensagem, pra 

eles, pedido deles o apoio o voto e os que confiaram em mim, agradecer também 

aqueles que não puderam votar em mim, mais, eu tenho certeza que votaram em 

pessoas do agrado deles, dá vontade deles e aproveito esse espaço aqui agora pra, 

para parabenizar os 04 (quatro) vereadores que aqui estão e que vão voltar pra qui 

pro próximo mandato, parabenizar os senhores e os demais que foram eleitos, os 

novatos que virão pra qui, parabenizar os senhores e acredito eu e quero dizer 

praqueles que enviaram o seu voto em mim que eu não estarei presente aqui como 

vereador mais acredito que estarei bem representado e estarei presente sim na 

pessoa dos vereadores eleitos aqui principalmente do vereador João Trancoso e 

vereador Juvenal que é da minha coligação por isso que os votos de todos aqueles 

candidatos daquele grupo acumularam João Trancoso e Juvenal por isso que os 

senhores estão aqui e eu acredito, tenho plena certeza disso, do companheirismo 

que nós tivemos aqui nesses 04 (quatro) anos, acredito que os senhores vão nos 

representar muito bem e dizer a popilação, a população de Vila Pavão que estão 

bem servido com os vereadores que aqui foram eleitos. E parabenizar também ao 

prefeito eleito, ao Bolinha onde nós caminhamos juntos nesta campanha e dizer pra 

população de Vila Pavão que acredito que será 04 (quatro) anos de uma 

administração tranquila, uma administração participativa, onde estarão nesta 

administração. Fica aqui os meus agradecimentos, são essas as minhas palavras 

aqui hoje, quero mais uma vez deixar os meus sinceros agradecimentos e fiquei feliz 

com o resultado, não fui eleito como vereador mais fiquei feliz  com o resultado que 
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tivemos. São essas as minhas palavras, meu muito obrigado a todos. Pronunciou o 

senhor presidente: O próximo inscrito vereador Francisco de Assis Campos. “Assim 

se pronunciou”. Boa noite a todos, boa noite a presidência dessa casa Marquim 

Kloss, Aristeu Reetz, Vera Lucia Jacó, Valdeci Buge, Gecimar Rodrigues, João 

Trancoso, Juvenal e Henrique. Eu quero aqui começar as minhas palavras primeiro 

agradecendo a Deus e agradecer a minha família, a minha mulher, os meus filhos 

que me ajudou nessa caminhada, muito obrigado, que Deus abençoe vocês. E dizer 

para o povo muito obrigado aqueles que votaram em mim, aqueles que acreditaram 

em mim, muito obrigado de coração e aqueles que não votaram em mim, muito 

obrigado, que Deus abençoe vocês que eu continuo sendo vereador de vocês, 

aquele que eu não tive o voto dele eu vou trabalhar pra mim buscar pra próxima que 

eu não vou parar por aqui, na próxima eu tó aqui. Já vou começar a trabalhar desde 

hoje. E quero dizer pra vocês, que aqui vocês tem um vereador de horas, vereador 

ficha limpa, vereador de vergonha na cara, vereador que nunca vai fazer vergonha 

em vocês. Valdeci você está despedindo, Gecimar, Marquim Kloss, Vera Lucia Jacó, 

eu vou tá aqui. Henrique eu vou tá aqui honrando o nome de vocês. Vocês pode não 

ser vereador aqui dentro mais eu vou precisar da palavra de vocês e do aconchego 

de vocês lá fora, para vocês me dá inteligência pra mim continuar trabalhando aqui 

dentro enquanto eu viver dentro de Vila Pavão ou em qualquer lugar vocês 

continuam sendo os meus amigos. A política acaba dia 1º (primeiro) a amizade 

magoa uma palavra mau falada, uma amizade é a coisa mais difícil do mundo pra 

fazer e uma amizade acaba dentro de 01 min (um minuto) dentro de uma palavra 

mau falada acaba a amizade, então eu vim aqui pra fazer amigos e trabalhar para o 

povo e se Deus quiser, pode contar comigo que eu vou estar junto com vocês . Pode 

falar vereador. Fique a vontade pode... Pode falar pode ficar a vontade e tem uns 

oito(oito). Eu gasto pouquinho minuto, o meu é 03 min (três minutos). Fique a 

vontade aí. Com a palavra vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. 

Só pra agradecer, agradecer a Deus aqui mais uma vez e também agradecer aos 

nossos vereadores que aqui está presente, agradecera minha comunidade em 

especial, a população da sede, de todos os cantinhos do nosso município, eu por 

representar o município pela quinta legislatura eu não poderia deixar de vir também 

já dar os meus agradecimentos a minha família, mais em especial a Deus por nos 

conceder e os vereadores que aqui não vão ficar pode ter certeza que o nosso 

prefeito que vai estar tomando a frente do nosso município a partir do dia primeiro e 

governar o município pra todos não para uma meia dúzia que vem acontecendo aí, 

vocês podem ter certeza que o nosso prefeito é passivo, vai ser um prefeito que vai 

governar pra todos com respeito e dedicação e com sabedoria acima de tudo. 

Continuando o vereador Francisco. Valeu vereador. E quero aqui dizer parabéns 

para o 40 (quarenta), parabéns para o Bolinha e parabéns para o Tuíla e dizer que 
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tamo junto nessa caminhada, tamo junto. Vai ser difícil? Vai ser mais junto vamos 

chegar lá. Todo mundo trabalhando junto. Aqueles que ficar vão trabalhar os que tão 

chegando vão trabalhar junto e os que tão saindo nós vamos precisar deles também 

pra trabalhar junto porque não é porque passou acabou não, eu vou precisar de 

vocês que tão saindo pra me ajudar. Essas são minhas palavras, muito obrigado e 

que Deus abençoa a cada um de vocês. Após o uso da Tribuna prossegue o senhor 

presidente: Peço a vereadora Vera primeira secretária para fazer a leitura da 

Emenda Substitutiva nº 001/2020, ao Projeto de Lei Executivo nº 038/2020 – 

Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar nas diversas dotações da 

Unidade Gestora Fundo Municipal de Saúde de Vila Pavão para 2020, e dá outras 

providências. Após e leitura da emenda pronunciou o senhor presidente: Está em 

discussão a Emenda. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a 

Emenda Substitutiva. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 

levante. Emenda Substitutiva Aprovada por Unanimidade. Em seguida o senhor 

presidente solicitou a vereadora Vera primeira secretária para fazer a leitura do 

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Justiça, Legislação e Redação, 

Comissão de Finanças, Economia, Orçamento, Fiscalização e Controle sobre o 

Projeto de Lei Executivo nº 038/2020 – Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar nas diversas dotações da Unidade Gestora Fundo Municipal de Saúde 

de Vila Pavão para 2020, e dá outras providências. Após a leitura do parecer 

conjunto pronunciou o senhor presidente: Coloco em votação o Parecer Conjunto 

das Comissões. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Parecer das Comissões Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Executivo nº 038/2020 – Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar nas diversas dotações da Unidade Gestora Fundo Municipal de Saúde 

de Vila Pavão para 2020, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. 

Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. A nossa 

função como vereador nesse parlamento aqui acho que uma das principais função 

nossa é discutir os projetos vindo do executivo pra nós aqui e esse é um projeto que 

nós já ouvimos falar dele, derrubamos a urgência dele da sessão passada e hoje 

veio pra aprovação com essas emendas que já aprovamos e de repente os que nos 

acompanha através das redes sociais fica entendendo pouco. Que projeto é esses? 

R$ 365.000,00 (trezentos e sessenta e cinco mil reais) destinado ao Fundo Municipal 

de Saúde e nós até teríamos razões pra votar ao contrário, os senhores alembram 

bem que nós tivemos uma reunião aqui com a secretária de saúde e a secretária de 

Assistência Social, a comissão na época Aristeu alembra disso, eu me lembro que 

eu perguntei se estava faltando alguma coisa na saúde, e o que responderam foi 

que estava tudo ok, não estava faltando. Vocês alembram disso, estava tudo ok. E 

agora nesse finalzinho do mandato chega isso aqui pedindo abertura de crédito 
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adicional de R$ 365.000,00 (trezentos e sessenta e cinco mil reais) do orçamento da 

Câmara. Isso estava lá no orçamento desse, desse ano pra construção da Câmara 

R$ 365.000,00 (trezentos e sessenta e cinco mil reais) era pra construir a Câmara, o 

orçamento da Câmara isso daqui e a Câmara nesse sentido se aprovar isso aqui 

está abrindo mão para que o executivo use esse orçamento estou falando porque 

tem o recurso porque se não ia mandar pra cá, então se nós aprovarmos isso aqui, 

nós vamos aprovar esse recurso que era pra Câmara, pra construção da Câmara 

pra ser aplicado na saúde do nosso município, a gente fica com o coração apertado 

e votar ao contrário porque quando se fala em saúde, uma das coisas que nós mais 

cobramos aqui esses 04 (quatro) anos foi com respeito a saúde, vocês alembram 

disso e tivemos uma reunião falaram que estava tudo ok. COVID veio cerca de R$ 

1.800.000,00 (hum milhão e oitocentos mil reais) dinheiro esse que não foi gasto, 

nós sabemos disso precisa devolver alguns recurso disso daí e se nós não 

aprovarmos isso daqui nós teremos algumas dificuldades depois na cidade e 

qualquer coisa que não dê esse mês que ainda resta ainda é os vereadores que não 

aprovaram e mais uma vez eu quero deixar claro aqui, que essa casa o que me 

deixa as vezes aborrecido com algumas situações é que quando a gente ouvia 

muitas pessoas do interior e pessoas do lado do executivo dizer que o prefeito não 

fazia tal coisa, não fazia tal coisa porque a câmara, alguns vereadores de oposição 

atrapalhava a administração, agora chega um projeto desse aqui no final do ano e a 

Câmara atrapalhava o prefeito trabalhar vai votar favorável, certamente vai votar  

favorável ao prefeito, estão deixo aqui as minhas palavras a nossa população de 

Vila Pavão não sou eleito mais, não sou vereador no próximo mandato, mais esta 

casa principalmente eu acredito que todos os senhores fizeram isso, todos os 

projetos que o prefeito encaminhou pra qui foi aprovado, foi para o bem da 

sociedade nós aprovamos, você tinha toda razão pra reprovar isso aqui por causa 

da perseguição, de algumas covardias que tivemos durante esse mandato ai vindo 

do executivo, mais eu confesso pros senhores com o coração apertado mais eu não 

vou olhar para o meu lado político eu vou olhar para o meu lado humano e vou votar 

favorável esse projeto porque mandaram pra cá que é pra saúde por isso que eu  

vou fazer isso aqui neste momento vamos votar esse projeto vou deixar justificando 

que eu vou votar favorável mais sabendo que  e acredito que tem alguém deles 

acompanhando isso aqui e sabe que foi verdade o que nós passamos aqui esses 04 

(quatro) anos e que eu não estou falando mentira aqui a grande verdade é essa 

aqui. Pronunciou o senhor presidente. Com a palavra o vereador Juvenal Medici 

Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez eu quero voltar a Tribuna e relatar 

vereador Vossa Excelência foi feliz nas falas a onde o executivo achou que nos 

pedrejando, nos sacaniando, iria ganhar a eleição e não foi o que aconteceu é agora 

está correndo contra o tempo porque achou que ganhava eleição e ia ter tempo pra 
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preparar, pra que o dinheiro fosse gasto, não está faltando dinheiro não, está 

sobrando ao contrário. É o senhor colocou bem o Fundo Municipal de Saúde ele tem 

que ser gasto quando não há recurso e todos os vereadores aqui sabe disso. Né! O 

prefeito já mostrou que é fraco nas urnas, o jurídico também. Entendeu? Então 

assim, reunimos aqui, eu lembro, tava tudo ok a saúde, agora eles não tem tempo 

pra gastar, pra montar o processo pra gastar o dinheiro e agora estão apelando. Tão 

correndo aí pra cima e pra baixo igual doído, acha que a gente não sabe da 

situação. Né! Tem nego que nem comendo não tá mais porque o tempo é curto 

porque administra mal, planeja mal, então assim eu também vou votar favorável 

porque isso é uma armadilha que é o que ele sabe fazer aí durante os 04 (quatro) 

anos. Só que a mentira prevalece até a verdade aparecer meus irmãos, apareceu 

nas urnas, tá declarado que são fracos, são gestor ruim, irresponsável e covarde 

porque o que fizeram com nóis não tem explicação agora a questão do projeto todos 

que estão ouvindo aí tem que saber que aqui não tem nenhum analfabeto que, 

vereador Valdeci que é relator da comissão toma cuidado vereador. Tem que tomar 

cuidado porque não falta dinheiro, tem mais de um milhão e meio sobrando que eles 

estão doídos, montando processo que o tempo é corrido e não vai dá tempo. Né! E 

nós estamos tirando uma coisa que não há necessidade de uma arapuca pra poder 

aprovar, mais nós vamos aprovar, vamos aprovar porque nós mostramos que nós 

somos melhores, que nós temos respeito com o povo que paga o nosso salário. 

Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Não havendo mais 

manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade juntamente com a 

Emenda Modificativa aprovada.  Chegamos ao nosso final de mais uma sessão, 

agradeço a presença de todos, todos os vereadores, vereadora, todos os 

funcionários desta Casa de Leis e do público virtual que nos assiste através da 

transmissão do fecebook da Câmara Municipal de Vila Pavão, uma boa noite a 

todos. Neste momento em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária, 

Sessão Ordinária e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 

Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – 

ES, 01 de dezembro de 2020. 

 

 

 

 

 

Marcos Laurenço Kloss                                            Vera Lucia Elias de Souza 
           Presidente                                                     Primeiro (a) – Secretário  
 

 


